
COMUNE DI POLIZZI GENEROSA 
Provincia di Palermo 

________________ 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA 
GIUNTA MUNICIPALE 

 
 
 

N.  44   DEL 29/02/2024  
OGGETTO: ISTITUZIONE ALBO COMUNALE DEGLI ENTI PRIVATI DI 
ASSISTENZA, AI SENSI DELL'ART. 27 DELLA L.R. N. 22/86.   
        Immediatamente esecutivo 

    
 
 

      
 

  

 
 L’anno duemilaventiquattro, addì ventinove  del mese di Febbraio, alle ore 16:00 e 
seguenti  nella sala delle adunanze della Sede Comunale, si è riunita la Giunta Municipale 
convocata nelle forme di legge. Presiede l'adunanza il Dr. Librizzi Gandolfo nella sua 
qualità di Sindaco e sono rispettivamente presenti ed assenti i seguenti Signori: 
 
 
 

N. Cognome e Nome Carica Presente Assente 

1 GANDOLFO LIBRIZZI Sindaco X  

2 BELLAVIA ANTONIO 
GAETANO 

Assessore X  

3 CURATOLO GIOVANNA Assessore X  

4 MACALUSO MICHELE Assessore X  

5 BORGESE EDMONDO Assessore x  

 

Assente:  
 
Con la partecipazione del  Vice  Segretario Comunale D.ssa Rosalia Tocco, constatato che 
gli intervenuti sono in numero legale,dichiara aperta la riunione ed invita i convocati a 
deliberare sull'oggetto sopraindicato.  
 

  
 



LA GIUNTA MUNICIPALE 
 

VISTA la proposta di deliberazione Dal Sindaco; 
VISTO il vigente Regolamento Comunale ; 
VISTO l'O.A.EE.LL. vigente in Sicilia; 
RITENUTA la stessa meritevole di approvazione, per le motivazioni di fatto e di diritto in essa 
riportate; 
VISTO l'esito della votazione , ad unanimità di voti palesi; 
 

D E L I B E R A 
 

Di rendere la premessa parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

 Di istituire l'Albo comunale degli enti privati di assistenza, previsto dall'art. 27 della 
L.R. n. 22/1986, cui sono tenuti a iscriversi i privati che gestiscono, al di fuori di ogni 
rapporto convenzionale con gli Enti Locali, strutture diurne e residenziali per 
l'accoglienza di minori, anziani o altri soggetti; 

 Di dare atto che l'iscrizione all' Albo comunale degli enti privati di assistenza è 
subordinata al possesso dei requisiti strutturali in materia di edilizia ed urbanistica, 
nonché dei requisiti di Pubblica Sicurezza, prevenzione incendi, igiene e sanità, igiene 
sui luoghi di lavoro, organizzativi e funzionali meglio specificati, unitamente agli 
ulteriori adempimenti, nella Circolare n.2/2003 dell'Assessorato Regionale Enti 
Locali; 

 Di dare atto che l'iscrizione sopra prevista è preordinata all'esercizio da parte del 
Comune della vigilanza, da esercitarsi tramite l'ASP territorialmente competente, sia 
sugli ambienti adibiti ad attività svolta, sia sul personale a qualsiasi titolo impiegato; 

 Di demandare al Responsabile dell'Area Amministrativa gli adempimenti relativi 
all'istituzione dell'Albo, previa pubblicazione di apposito Avviso, nonché le procedure 
di iscrizione e cancellazione e dunque la revisione periodica dello stesso; 

 Di demandare al SUAP gli adempimenti collegati al possesso dei requisiti strutturali e 
igienico-sanitari ed al Servizio di Polizia Municipale gli adempimenti connessi alla 
Pubblica Sicurezza ed ai controlli ed alle verifiche di competenza; 

 Di trasmettere il presente provvedimento al Responsabile dell'Area Amministrativa e 
di Vigilanza, al Responsabile dell'Area Tecnica, al Responsabile dei Servizi Sociali ed 
al Responsabile del Servizio di Polizia Municipale, al fine di porre in essere tutti i 
provvedimenti gestionali derivanti dal presente atto ed in forza della normativa 
vigente; 

 Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva, stante l'urgenza di 
provvedere in merito. 

 
 

LA GIUNTA MUNICIPALE 
 
Ricorrendo i presupposti di cui all'art. 12, comma 2, L.R. 44/91, stante l'urgenza di provvedere  
 

DELIBERA 
LA PRESENTE DELIBERAZIONE  IMMEDIATAMENTE ESECUTIVO. 
 


